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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO  
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SANTO. 

 

Aos seis dias do mês de maio de 2025, às 19:00, realizou-se a Décima Quinta 

Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Legislatura na Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do 

Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso da 

palavra: “Senhoras e senhores uma boa noite, boa noite a todos vocês, boa noite 

a quem nos prestigia nesse dia, nessa casa de leis, a nossos colegas 

vereadores, saudações fraternas. Aos rádios ouvintes, as pessoas que nos 

acompanham pelo YouTube, uma boa noite especial. Boa noite a todos que 

possam estar nos acompanhando aqui pela rádio e pelas redes de 

comunicações.”. “Iniciamos neste momento a décima quinta sessão 

ordinária desta casa de leis”. Logo após, o senhor presidente convidou o 

primeiro secretário Dyckson Freitas dos Santos para fazer a chamada 

dos nove vereadores, todos presentes.  Dando prosseguimento, havendo 

número legal, o presidente declarou aberta a sessão e, sob a proteção de 

Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Expediente do dia: Em 

seguida, o presidente Alexandre Feletti, passou a presidência para o vereador 

João Batista de Assis e procedeu à leitura do Evangelho de João, capítulo seis, 

versículos de trinta a trinta e cinco da Bíblia Sagrada. Neste momento, o 

vereador João Batista de Assis devolveu a presidência ao vereador Alexandre 

Feletti Logo após, o presidente colocou em discussão a ata da sessão 

ordinária do dia vinte e nove de abril de dois mil e vinte e cinco. Como não houve 

manifestação dos vereadores, em seguida, colocou a ata em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o presidente convocou 

o servidor Alextivane que fez a leitura do expediente do dia, contendo Projeto 

de Lei nº 008/2025, dispõe sobre a LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias para 

o exercício financeiro de 2026, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

009/2025, dispõe sobre suplementação de dotação orçamentária. SENAC, 

Solicitação de Espaço para Divulgação de Curso Gratuitos do SENAC. Projeto 

de Lei nº 007/2025, institui o dia do artesão e a semana municipal do artesanato 

no calendário do município de Venda Nova do Imigrante - ES. Projeto de Lei nº 

010/2025, institui o programa municipal de prótese dentária, sorriso para todos, 
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no âmbito do município de Venda Nova do Imigrante/ES e dá outras 

providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2025, dispõe sobre 

concessão de título de “cidadão vendanovense” ao exmo. Sr. Pedro Gilson Rigo. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2025, dispõe sobre concessão da 

“comenda do imigrante padre Cleto Caliman” ao PROERD - Programa 

Educacional de Resistência às Drogas e à violência. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 05/2025, dispõe sobre concessão de título de “cidadã 

vendanovense” a Ilma. Sra. Arcilia Rébuli Betini. Projeto de Decreto Legislativo 

nº 07/2025, dispõe sobre concessão de título de “cidadão vendanovense” ao 

Exmo. Sr. Valdeir Nunes dos Santos. Projeto de Decreto Legislativo nº 

08/2025, dispõe sobre concessão de título de “cidadão vendanovense” a Ilma. 

Sra. Andréia Inácio Rosa.  Projeto de Decreto Legislativo nº 09/2025, dispõe 

sobre concessão da medalha de mérito municipal a Ilma. Sra. Angélica Brioschi 

Lorenção Requerimento nº 09/2025, vereadores que assinam: Alexandre 

Feletti, presidente, João Batista de Assis, vice-presidente, Dyckson Freitas dos 

Santos, primeiro secretário, e Alex Nass Berud, segundo secretário. Indicação 

nº 39/2025, indica ao chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor 

Dalton Perim, a necessidade de manutenção das estradas que dão acesso ao 

projeto Guaçu-Virá, localizado em São José do Alto Viçosa, em razão do 

aumento significativo do tráfego, decorrente das visitas escolares, do transporte 

de funcionários e do tráfego constante de veículos das empresas locais. João 

Batista de Assis é o vereador que assina. Indicação nº 40/2025, indica ao chefe 

do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, que sejam 

realizadas obras de melhoria na estrada da comunidade de Madalena, no trecho 

compreendido entre o final do calçamento existente até a divisa do município. 

Walace Rodrigues de Souza é o vereador que assina. Indicação nº 41/2025, 

indica ao chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton 

Perim, que a Prefeitura Municipal de Venda Nova do Imigrante, realize a 

instalação de sinalização vertical, na interseção da rua Antônio Vargas Correa 

com a rua João Paulo II, no bairro Vila Betânea, e a instalação de placa de 

identificação na rua Augusto Botacim, bairro Vila da Mata. Alex Nass Berud é o 

vereador que assina. Indicação nº 43/2025, indica ao chefe do poder executivo 

municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, que a Prefeitura Municipal 

realize a manutenção na estrada que dá acesso aos Vargas, próximo a VENDAP.  

Walace Rodrigues de Souza é o vereador que assina. Parecer da Comissão de 

Finança e Orçamento sobre os balanços do exercício de 2024 das unidades 

gestoras: fundo municipal de assistência social; fundo municipal de saúde; 

prefeitura municipal de venda nova e balanços consolidado, de autoria do 

poder executivo municipal. Parecer da Comissão de Finança e Orçamento 
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sobre balancete da câmara municipal de venda nova do imigrante referente 

ao mês de março de 2025, de autoria do poder executivo municipal.”. A seguir, 

havendo número legal, passou-se à Ordem do Dia, onde o presidente convidou 

o servidor Alextivane para proceder à leitura para discussão e votação: 

Requerimento 009/2025, requer, após aprovação plenária, a inclusão em 

regime de urgência, a dispensa de parecer, e a inclusão na ordem do dia sessão 

ordinária do dia 06 de maio de 2025, para o projeto de decreto legislativo nº 

02/2025, que dispõe sobre concessão de “título de cidadão vendanovense” ao 

Exmo. Sr. Pedro Gilson Rigo, projeto de decreto legislativo nº 04/2025, que 

dispõe sobre concessão da “comenda do imigrante padre Cleto Caliman” ao 

PROERD - programa educacional de resistência às drogas e à violência, projeto 

de decreto legislativo nº 05/2025,  que dispõe sobre concessão de “título de 

cidadã vendanovense” a Ilma Sra. Arcilia Rébuli Betini, projeto de decreto 

legislativo nº 07/2025, que dispõe sobre concessão de “título de cidadão 

vendanovense” ao Exmo. Sr. Valdeir Nunes dos Santos, projeto de decreto 

legislativo nº 08/2025,  que dispõe sobre concessão de “título de cidadã 

vendanovense” a Ilma Sra. Andréia Inácio Rosa, e para o projeto de decreto 

legislativo nº 09/2025, que dispõe sobre concessão da medalha de  mérito 

municipal a Ilma sra. angélica Brioschi Lorenção, todos de autoria de Poder 

Legislativo Municipal. Alexandre Feletti presidente, João Batista de Assis, vice-

presidente, Dyckson Freitas dos Santos, primeiro secretário, e Alex Nass Berud, 

segundo secretário, são os vereadores que assinam. Dando prosseguimento, 

o senhor presidente colocou em única discussão o Requerimento 009/2025 e, 

não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Logo após, o presidente convocou novamente o 

servidor Alextivane para proceder à leitura dos projetos de decreto legislativo 

para discussão e votação: projeto de decreto legislativo nº 02/2025, projeto 

de decreto legislativo nº 04/2025, projeto de decreto legislativo nº 05/2025, 

projeto de decreto legislativo nº 07/2025, projeto de decreto legislativo nº 

08/2025, projeto de decreto legislativo nº 09/2025.  Dando prosseguimento, 

o senhor presidente colocou em única discussão o projeto de decreto 

legislativo nº 02/2025 e, não havendo manifestação dos vereadores, colocou 

em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Logo após, o senhor 

presidente colocou em única discussão o projeto de decreto legislativo nº 

04/2025 e, não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o senhor presidente 

colocou em única discussão o projeto de decreto legislativo nº 05/2025 e, não 

havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo 

aprovado por unanimidade. A seguir, o senhor presidente colocou em única 
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discussão o projeto de decreto legislativo nº 07/2025 e, não havendo 

manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o senhor presidente colocou em única discussão o 

projeto de decreto legislativo nº 08/2025 e, não havendo manifestação dos 

vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Logo 

após, o senhor presidente colocou em única discussão o projeto de decreto 

legislativo nº 09/2025 e, não havendo manifestação dos vereadores, colocou 

em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, Alexandre 

Feletti convida para o plenário a Coordenadora do SENAC, Sra. Angela Maria 

Leite Peizini, para que possa fazer o uso da tribuna. Angela: Excelentíssimo 

senhor presidente da Câmara Municipal, vereador Alexandre Feletti, nobres 

vereadores aqui presentes, colaboradores, aos ouvintes e ao público presente, 

boa noite. É com grande honra e satisfação que me dirijo a esta casa legislativa 

em nome do SENAC Venda Nova do Imigrante. Agradeço imensamente pela 

oportunidade de compartilhar com todos os senhores o trabalho que 

desenvolvemos em nossa unidade, com o compromisso de transformar vidas por 

meio da educação profissional de qualidade. Nesse momento o Senac Venda 

Nova está com uma programação ativa de cursos gratuitos que visam a 

qualificação profissional da comunidade atendendo as necessidades do setor de 

comércio, serviços e turismo. Vou destacar agora algumas das ofertas que estão 

em modo gratuito. Nós temos curso de liderança, criatividade e inovação com 

uma carga horária de 20 horas com as matrículas abertas e a data de início no 

dia 27 de maio. Curso de mídias criativas com inteligência artificial, também com 

uma carga horária de 20 horas com início a partir do dia 26 de maio. Curso de 

qualificação assistente administrativo, com uma carga horária de 160 horas 

começando a partir do dia 9 de junho. Curso de aperfeiçoamento, a gastronomia 

como atrativo turístico no Espírito Santo, uma carga horária de 20 horas 

começando em 16 de junho. E uma novidade do SENAC, é curso para mulheres 

de 16 a 29 anos. Curso de 308 horas. Então é uma qualificação jovem 

programadora. E com esse curso o SENAC tem a intenção de fomentar a 

inserção de mulheres na tecnologia. E com isso oferece uma ajuda de custo de 

30 reais por dia pra que as alunas possam ir e vir para o SENAC. Então essa 

oportunidade de apresentar o trabalho desenvolvido pelo SENAC Venda Nova 

do Imigrante, reforço o nosso compromisso com a inclusão produtiva, o 

desenvolvimento local e a transformação social por meio da educação 

profissional de qualidade. Seguimos dedicados a promover oportunidades 

concretas que valorizem as potencialidades da nossa comunidade. E colocamos 

a nossa unidade à disposição dessa casa legislativa e da sociedade para o 

diálogo, para parcerias que fortaleçam ainda mais essa missão. Muito obrigada 
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a todos, presidente, muito obrigada e boa noite. Dando prosseguimento, o 

presidente informa que a sessão adentra na parte da Explicação pessoal e 

convida para fazer uso da tribuna, o vereador João Batista de Assis: “Boa noite, 

presidente. Na pessoa dos demais vereadores eu gostaria de cumprimentar o 

Dyckson, tá? Na fala Dyckson, cumprimento a todos os demais vereadores. Na 

pessoa da dona Dulce, que fez aniversário essa semana, eu gostaria de 

cumprimentar todos os funcionários dessa casa e frisar a importância de vocês. 

Gostaria de cumprimentar a dona Marusa, ao nosso respeito e nosso 

agradecimento a todos que se fazem presente. Gostaria de cumprimentar 

também os internautas, os rádios ouvintes, na pessoa da Andreia, minha esposa, 

do Anthony, que estão nos acompanhando. E a minha fala vai ser breve. Carlim, 

eu lembrei de você. Eu lembro que na, na sessão anterior, você citou momento 

em que, lá na no bairro Bananeiras, havia uma bananeira em um buraco no meio 

da rua. E eu achei que eu ia passar por situação similar. Lá no bairro Brambilla, 

aconteceu uma situação parecida, mas, na quarta-feira, quando foi feito o 

contato com a equipe da prefeitura, com o Ivanildo, com o Paulinho, e com o 

nosso amigo Natinho, eles não mediram esforços, em menos de 24 hora, o 

problema foi solucionado. Eu vou pedir pro Pepe, que coloque pra gente as 

imagens. Era uma, praticamente uma cratera, né? Em meio, no meio da via, que 

poderia causar acidentes e até mesmo ceifar vidas de algum condutor ou algum 

motociclista. E no feriado, por volta de 8 horas da manhã, o Natinho se dispôs, 

foi lá, levou uma tampa, levou saibro, e, em menos de 1 hora o problema foi 

resolvido. Então, gente, fica claro que quando eles, as pessoas, querem, elas 

fazem, e evita essa exposição do município, ou de uma determinada secretaria. 

Então, eu gostaria de frisar o agradecimento a Ivanildo, ao Paulinho, e em 

especial Natinho, por se dispor a resolver aquele problema. E o segundo, o 

segundo assunto, eu gostaria de convidar todos os vereadores dessa casa a 

somarem comigo em uma moção. Que moção é essa Assis? Hoje, eu como 

profissional da segurança, a gente se depara com diversos criminosos, 

contraventores, que após cometer ali esses fatos que vão contra a nossa 

sociedade, são postos sem liberdade. O que é, que está previsto em lei. Essa 

moção, gente, ela está voltada ao apoio à anistia, anistia daquelas famílias que 

participaram, há mais de 2 anos dum movimento, movimento patriota, e hoje se 

encontram presos. Pessoas de idade avançadas, pessoas doentes, homens, 

mulheres, pessoas que não tem antecedentes criminais, porque a lei é clara, ela 

fala que a reincidência, né, pode ser tomada em medidas mais sérias, se a 

pessoa for condenada. E a gente percebe que ali, não foi respeitado o direito, o 

contraditório, a ampla defesa, eles foram simplesmente recolhidos, e a gente 

percebe que, a tripartição dos poderes, legislativo, executivo, judiciário, às vezes 
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acaba se perdendo. E no fato, nesse fato atípico, nós percebemos ali, ô 

presidente, a usurpação de algumas de algumas ações que são voltadas à 

investigação, ao julgamento, entre outros. E a nossa Constituição Federal, ela 

define o artigo 129, inciso 1, são funções institucionais do Ministério Público, 

promover privativamente a ação penal pública. E essa ação foi proposta 

diretamente lá por órgãos superiores. Ao poder da união, de viver 

harmonicamente, legislativo, o judiciário, o executivo. E o artigo quinto, no 

parágrafo 54, ele diz que ninguém será privado de sua liberdade ou de seus bens 

sem o devido processo legal. Então, eu convido os senhores, nobres vereadores, 

a participar dessa moção porque o peso está desproporcional. Muito obrigado.”. 

Logo após, o presidente convida o vereador Walace Rodrigues de Souza para 

fazer uso da tribuna: “Boa noite rádios ouvintes e internautas, público presente 

nesta casa. Festa do socol, quem foi? Eu fui né? Atrasado, mas eu cheguei. 

Quero deixar meus parabéns à associação do socol, infelizmente não deu pra 

mim estar presente no sábado que eu fui pra casa da sogra né? A sogra tem que 

ser primeiro lugar né? Então, mas domingo, graças a Deus, houve o 

contratempo, mas deu tudo certo. Fui lá, participei pouco, deixar meus parabéns 

à equipe organizadora, à equipe que trabalharam lá né Dyckson, pessoal está 

de parabéns, Iago obrigado pelo convite, eu vi que quando você me fez esse 

convite ali na feira, você tirou isso do fundo do coração e exigia a minha presença 

né? Então muito obrigado pelo convite, parabéns pela festa, e que Deus ajude 

vocês cada vez mais nessa festa linda e maravilhosa que tem aí na comunidade 

do Alto Bananeira. O servidora Amanda, vou te pedir que você faça um 

requerimento ao Poder Executivo, me informando quantas instituições vão ser 

contemplada pelas emendas impositivas e quais aquelas que não vão poder 

estar recebendo pelo fato de não ter os documentos adequados. Solange Mauro, 

deixo o meu abraço a toda família Mauro, a você obrigada por estar presente aí 

hoje. Ângela, parabéns pela explanação, teve uma hora que eu fui ali e precisei 

de me ausentar pra ir, no banheiro e acabei não escutando direito, mas parece 

que tem várias, cursos né? Inclusive é gastronomia, é isso aí bacana. Eu só 

peguei mais ou menos o horário dele né? E depois se você puder na sua, sua 

explanação, puder me repetir quais são os horários dos cursos pra gente estar 

divulgando não só nas nossas redes sociais e nas comunidades, nas igrejas que 

acredito que tem várias pessoas interessada. Eu sou um daqueles, mas 

infelizmente às vezes os cursos começam aí nas terças-feiras, na parte da 

manhã, então aí não dá pra gente estar sempre acompanhando. Mas quero 

deixar meus parabéns e o agradecimento e pode contar sempre conosco, com 

nós aqui da câmara. Pra estar apoiando e ajudando no que puder. E no demais 

boa noite a todos, meu muito obrigado, fique com Deus.”. A seguir, o presidente 
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convida o vereador Alex Nass Berud para fazer uso da palavra: “Boa noite a 

todos, senhor presidente, cumprimentar a mesa. Ângela, seja benvinda. Em 

nome da Maria Fernanda, cumprimento a todos servidores dessa casa. Em nome 

do Walace Rodrigues, Lacraia, cumprimento os demais vereadores, meus 

colegas. Marusa, seja benvinda, mando abraço pra nossa forte comunidade de 

São Roque, da Cotia. Tá? Meu agradecimento pela sua presença. Em nome da 

minha família que está me assistindo, gostaria de desejar boa noite a todos os 

rádios ouvintes, os amigos que estão acompanhando pelo Youtube também. E 

abraço pro meu amigo Edu. Vamos lá. Em nome da associação de ciclistas de 

Venda Nova eu gostaria de parabenizar dois atletas que estiveram em 

competição ao final de semana. E conseguiram subir ao pódio e representar a 

nossa cidade aí. E foi na competição Café Verão, que aconteceu em Brejetuba. 

Uma competição de downhill. Falando da festa do socol né Carlim? Estivemos 

presentes lá graças a Deus. Uma festa bem movimentada, graças a Deus 

ocorreu tudo bem. E quero parabenizar a toda a associação, a todos os 

voluntariados que estavam lá presentes, se dedicando o tempo pra estar, né, 

fazendo, realizando aquela festa que foi um sucesso. Parabéns a todos aí 

envolvidos. Agora eu quero fazer um convite. Todos sabem que a festa de 

emancipação da nossa cidade acontecerá no final de semana. E em nome da 

Secretaria de Esporte eu gostaria de fazer convite especial. Para a sexta corrida 

Kids, que vai acontecer no sábado de manhã. Todos estão convidados. A corrida, 

está marcada alargada às 8 horas, vai acontecer na frente da nossa prefeitura. 

E logo após a corrida das crianças, por volta das nove e meia, acontecerá no 

plenário da Câmara Municipal a sessão solene em comemoração ao trigésimo 

sétimo aniversário do nosso município. E na parte da tarde estarei, acredito, não 

sei se meus amigos aí fizeram a inscrição tá? Pra corrida, pra gente representar 

o município, mas eu vou, eu vou participar não vou correr não eu vou estar lá. A 

vigésima primeira corrida rústica, que acontecerá a largada às 16 horas no 

Polentão. Então fica aqui o meu convite tá? Todos estão convidados a prestigiar 

aí um evento de corrida organizado pela nossa secretaria de esportes. Agora 

gostaria de fazer pedido aqui ao secretário de obras. Ivanildo Almeida. Já foi 

pedido algumas vezes eu vou reforçar o meu pedido, porque, bairro Lavrinhas e 

o bairro Vila Betânia são dois bairros que eu passo todos os dias. Então eu sou 

muito cobrada porque o meu trabalho eu estou o dia a dia todo de frente a frente 

com a população. E eu gostaria de pedir encarecidamente a ele que pudesse 

dar uma atenção especial a todos aqueles moradores. Que moram no final da 

estrada da Lavrinhas. Todas estradas lá tem bom pedaço pavimentado. E teve 

momento de chuvas aí e a gente entende que a demanda na cidade é muito 

grande. Pedi uma atenção lá, falou que ia mandar uma equipe lá e até hoje não 
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mandou. Aí hoje um senhorzinho, fui fazer uma entrega da filha dele, aí ele me 

abordou, né? No portão e falou: “e ai vereador, e a minha rua aqui como que vai 

ficar?” Não pode ficar tranquilo que eu vou pedir de novo o secretário. Então se 

puder dar uma atenção, a estrada da Lavrinhas no final, depois da ponte, é uma 

referência pra ficar mais fácil aí, próximo aquelas antigas granjas que tinham lá 

no final da Lavrinhas, porque o matagal e o barro inclusive que desceu das 

estradas, já está precisando de uma atenção aí. Do mais, fica aqui o meu 

agradecimento a todos, uma boa semana e uma boa noite.” Em seguida, o 

presidente convida para fazer o uso da tribuna o vereador Antonio Fernando 

Altoé: “Boa noite senhor presidente, membros da mesa, Andreia que está aqui 

presente com a gente hoje, representando o SENAC. O público presente, 

cumprimentar a Marusa que está aí nos dando uma força, Solange também, 

primeira vez que eu vejo a Solange aqui na câmara, né? Mas eu tenho certeza 

que ela está ouvindo sempre e está sempre ligada. E cumprimentando vocês 

duas, cumprimento a todos que estão aqui no plenário. E, cumprimentando aí a 

Sara, que é servidora dessa casa, cumprimento a todos servidores dessa casa. 

E cumprimentar o Yuri né, representando todos os vereadores que estão aqui 

presentes. Enfim, também cumprimentar os internautas que fazem parte dessa, 

da nossa vida política, participando ativamente na mídia. Senhor presidente, eu 

vim aqui hoje também parabenizar a associação da festa do alto socol, do Alto 

Bananeiras, aquela comunidade que se dedica de corpo e alma pra fazer sempre 

uma festa melhor. E esse ano, por incrível que pareça, dá impressão que foi 

muito melhor né? A organização, a estrutura bem montadas, os voluntários bem 

animados, mais atividades né, pra enriquecer a festa, o pessoal lá do pé de 

moleque, do doce. Enfim, uma festa familiar, é produto de Venda Nova, que é 

divulgado pela os 4 do estado e do brasil todo, e tem esse dia, se comemora, 

com muita alegria, essa festa. Mas por que ela é boa? Por que ela atrai? Porque 

tem pessoas que acredita na festa. primeiro são os voluntários e a comunidade 

e segundo os apoiadores e patrocinadores. Sem eles, também ficaria muito difícil 

movimentar uma festa com aquela qualidade que foi feita. Enfim, Venda Nova 

mais uma vez se destaca nas suas atividades comunitárias. E a festa do socol, 

ela enriquece muito essa questão do turismo, do agroturismo e das vendas, né, 

porque o socol é feito por várias mãos talentosas e o turista sempre vem buscar 

em nossa região porque tem qualidade nossos produtos. Então meus parabéns 

a toda comunidade e os voluntários mais uma vez essa festa tem que continuar 

com muito empenho e com muito apoio. Não vai pensar que fazer festa é coisa 

fácil. É cansativo porque nós vamos lá no dia da festa trabalhar e participar, mas 

a comunidade e os voluntários são meses antes de acontecer a festa, 

trabalhando, se reunindo, discutindo, planejando, programando, é pesada a 
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carga deles, o fardo deles. Mas fico aqui nossos parabéns. Queria também dar 

os parabéns pra Andreia que está aqui hoje representando o SENAC. Pelas 

atividades desenvolvidas no SENAC. A gente sabe que essa formação 

profissional é importante. A gente vê que muitas vezes as pessoas têm 

dificuldades como foi dito aqui, Walace vereador, questão de horário, de tempo, 

a gente sabe que a mão de obra hoje está muito escassa, e às vezes tirar algum 

tempo, fica difícil. Mas quem precisa, quem almeja uma colocação melhor no 

mercado, quem quer começar as suas atividades independentes, ela tem que 

procurar o conhecimento, e o SENAC está de portas abertas, oferecendo cursos 

gratuitos, outros uma participação muito baixa, valor baixo, tem que estimular de 

fato, as pessoas a procurar essa qualificação. Isso é importante, isso faz crescer 

o município, faz crescer a vontade de realizar o seu sonho, abrir seu negócio ou 

então ser funcionário mais bem remunerado, qualificado para exercer suas 

atividades. Então, eu acho que esses meios de comunicação, teria que ser 

parceiro nessa hora de divulgar essas benfeitorias que são feitas pelas essas 

entidades. Eu gostaria também de alertar a população e convidar pra nossa 

sessão solene no dia, no sábado. Que antecede a festa, por quê? É momento 

político, provavelmente vai vir políticos, vai vir pessoas para falar da 

emancipação, de contar história política de Venda Nova, essas pessoas que vão 

receber títulos, são pessoas, que se dedicam à Venda Nova, de uma forma de 

rota, se dedica, trazendo recursos, participando ativamente da comunidade, e 

levando o nosso nome de Venda Nova pra todos os lados, todos os cantos, com 

muita responsabilidade. É um momento importante, é uma sessão rápida, mas 

que vale a pena a participação. É um dia de sábado, muitas pessoas vão ter seu 

dia mais tranquilo nas suas atividades de trabalho, então a gente convida toda a 

população que puder participar desse momento único que é uma vez por ano, 

então isso faz parte da vida política de Venda Nova. Ninguém vive sem política. 

Apesar de estar uma zorra total a nível superior, nosso município ainda tem essa 

clareza de trazer, a gente faz as críticas, faz as cobranças, mas nós conhecemos 

todos nós, desde o prefeito, desde os usuários, desde os vereadores, os 

familiares, a gente tem que ter respeito e valorizar a comunidade e o município 

que a gente vive. É aqui que a gente se entrega, aqui que a gente trabalha, aqui 

que a gente faz as nossas despesas, e aqui que a gente vive com a nossa 

família. Então vale a pena valorizar esse momento. Obrigado a todos e boa 

noite.”. A seguir, o presidente convida o vereador Carlos Alberto Minet, para 

fazer uso da tribuna: “Boa noite a todos, senhor presidente, hoje eu venho essa 

tribuna trazer uma notícia muito boa para os amantes de esporte e aventura e 

para os organizadores do Polenta off road. Eu trouxe aqui uma emenda no valor 

de R$: 50.000,00 pra ser utilizada no evento que vai acontecer no final do mês 
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aqui em Venda Nova, dia 23 a 25, do deputado estadual Vandinho Leite. 

Vandinho Leite é deputado do meu partido, PSDB, é líder do governo, mandou 

essa emenda para ser utilizado aí, tenho certeza que a diretoria, os 

organizadores vão fazer proveito dessa emenda. então, fica o meu 

agradecimento aqui ao Vandinho, e convido para estar presente aqui no final do 

mês, participando do evento. Senhor presidente, também queria agradecer ao 

secretário Gilberto Zanoli, por ter atendido a demanda lá no residencial do 

bosque, era uma demanda antiga lá, que estava sendo pleiteada, um problema 

em uma rua, eu tinha pedido a bastante tempo atras, o Gilberto essa semana foi 

lá e atendeu, eu sei da dificuldade do município de ter tantas coisas para atender, 

né vereador Yuri, a gente tem que ter calma, paciência, tenho certeza que a 

secretaria de obras, devagar, vai colocando as coisas no eixo. E também não 

posso deixar de falar, a maioria dos vereadores aqui estavam presente lá em 

cima na festa do socol. Quero parabenizar todos os organizadores, estive lá 

presente, uma festa importantíssima que movimenta muita economia de Venda 

Nova, e tenho certeza que movimenta muito, é muito importante lá para a 

comunidade do Alto Bananeiras, então fica meus parabéns, estive lá presente, 

se Deus quiser, o ano que vem também estarei presente. Só isso senhor 

presidente.”.  Logo Após, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o 

vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Boa noite a todos, gostaria de estar 

cumprimentando a mesa em nome do presidente Sandro e o vice sargento Assis, 

representante do Senac, Angela. Em nome dos servidores dessa casa 

cumprimento o servidor Alextivane. Cumprimento os rádios ouvintes e o pessoal 

que tem acompanhado pelo YouTube. No plenário Joelma sempre presente aqui. 

Solange hoje no Senac, ex-secretária de saúde do município, Marusa Feletti, 

Patrick Oliveira, minha mãe sempre presente também, Maria Fernanda 

servidora. Ô Angela, foi até bom você ter vindo aqui hoje pra fazer a sua 

explicação, eu ia procurar o SENAC essa semana, porque chegou umas 

demandas de algumas pessoas da rua fazendo questionamento sobre como 

funcionava a questão de curso, através, as atividades do que poderia ser feito 

em Venda Nova, e eu ia lá visitar vocês pra tirar as dúvidas. Como você já veio 

aqui hoje fez sua explanação, depois no final a gente vai estar conversando tanto 

com você quanto com a Solange, aí já vai sanar nossas dúvidas aqui pra gente 

estar passando pra população que questionou. Como todo mundo parabenizou, 

mandar abraço pra toda a organização do Alto Bananeiras da festa do socol, foi 

evento muito bom. Estivemos juntos lá né, Lacraia, Lacraia, Carlim, Alex, 

Fernando, foi um evento bacana, como a gente já sabe o socol tem o IG do 

município, é uma representatividade muito grande, então é uma festa que só 

tende a crescer, e com aquele mesmo sistema com o município todo trabalha 
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que é o voluntariado. Lacraia, é só entrar no assunto que você falou aqui, eu 

peço licença, a questão das emendas impositivas, eu não vou entrar no contexto 

aqui porque ano passado era outra legislatura que encaminha a emenda pra 

esse ano. Mas aproveitar nesse momento para as demandas futuras todas 

instituições hoje eu acho que eu estava conversando com o Carlim se eu não 

me engano né Carlim? É a questão documental, a pessoa sempre tem uma 

diretoria essas instituições pra sempre estar havendo questão de certidão 

negativa, toda a parte documental pra quando vier essa destinação de emendas 

da câmara não se esbarrar em alguma coisa documental como vai ter, está 

tramitando né presidente, uma situação dessa agora referente ao ano passado. 

Então, como a gente vai destinar emendas esse ano para próximo ano, então 

todas as instituições está cientes, está buscando, estar regularizando e correndo 

atrás dos seus documentos. Parabenizar, Assis, a gente sempre vem aqui na 

tribuna, a gente faz os questionamentos pro executivo né? Quando a gente pede 

lá e acaba não atendendo as demandas por algum motivo, mas é, você mesmo 

que sempre faz os questionamentos, e quando atende você tem atitude louvável 

de vim aqui citar o nome das pessoas, parabenizar pelo que eu vi ali foi num 

sábado não foi? No feriado então é negócio bacana a gente sabe que os 

servidores tem muita gente que está à disposição de ajudar o município, é muito 

bom quando você vem aqui apresenta as fotos da demanda resolvida, e 

parabeniza esses funcionários, pessoal que se dedica, que a gente está 

cobrando aqui, mas quando tem que parabenizar a gente parabeniza também. 

Teve uma situação polêmica essa semana muito nas redes sociais e no dia a dia 

sobre a questão de ingressos da festa do município, só fazer uma explicação, a 

câmara não consegue participar dessa situação, que é decidida pelo executivo. 

Claro, cada de nós vereadores tem a nossa opinião. Uns acham que deveria ser 

de graça, outros acham que tem que cobrar, outros acham que o valor está bom, 

outro tem que ser barato. Então só para dar uma explicação, eu sugiro 

presidente, ainda dá tempo, por hoje ser terça-feira, os eventos em cidades 

grandes, todos os ingressos de meia entrada é considerado meia solidária. Então 

você levando um quilo de alimento você acaba tendo direito de comprar o 

ingresso pela metade do preço. Isso automaticamente baixaria o preço dos 

ingressos, e a gente acabaria arrecadando pro município ainda a questão de 

alimentos pra alguma entidade que estiver precisando. Então eu peço para os 

próximos eventos, a prefeitura está revendo a questão desses valores pra poder 

estar contribuindo com a população além de estar reduzindo o valor dos 

ingressos, a própria população acaba adquirindo com a questão do alimento 

junto que serve para doação de alguma instituição. Já foi falado aqui, sábado vai 

ter a sessão solene, igual o Fernando comentou aqui, tem muita gente que não 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 310039003900350033003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 
gosta de política, né Fernando? Mas a gente tem aquela frase famosa, que você 

acaba sendo governado por quem gosta. Então a gente pede participação de 

todos, como vocês puderem estar vendo mais cedo, foi aprovado algumas 

pessoas para serem homenageadas, então em respeito a essas pessoas a gente 

convida os familiares, quem quiser estar participando, que vai ser uma sessão 

de homenagem a todas essas pessoas e até mesmo o dia de Venda Nova do 

Imigrante. Às 8 horas presidente, o hasteamento da bandeira ali embaixo, 8, 8 e 

meia. 8 horas né? 8 horas hasteamento da bandeira a gente convida todos. 

Acabou o hasteamento da bandeira, a gente só pra sessão solene. Está bom? E 

do mais, por hoje é só isso, tenha uma boa noite a todos.”. Em seguida, 

Alexandre Feletti passou a presidência para o vereador João Batista de Assis, 

e fez uso da tribuna: “Quero desejar a todos uma boa noite novamente, em nome 

da minha nova parente Marusa. Menina eu fui descobri hoje, acho que o Dyckson 

errou aí, né? Se não é filete não, mas podia ser, né, Marusa? Você mandou 

abraço pro Calão, Marusa, eu vou cobrar lá, hein? Leva o nosso abraço aí da 

câmara, pra toda comunidade de São Roque, com muito carinho com vocês 

todos lá, de igual, igual monta a todos os munícipes do nosso município de 

Venda Nova Imigrante. Solange, prazer tê-la aqui, né? Você já também fez parte 

aí do executivo, é uma tarefa árdua, né? Conduziu bem a secretaria, então 

parabéns aí, eu acho que hoje você está no SENAC, eu não sabia, mas eu acho 

que você está exercendo alguma atividade lá. Em nome da Angela, logicamente, 

né? O nosso agradecimento pela sua presença, né? Pelo carinho de sempre, 

que está nos acompanhando. Leve o nosso abraço, leve o abraço da Câmara 

Municipal pra aquela instituição. Sempre foi muito parceira do município de 

Venda Nova do Imigrante. Nós temos uma gratidão imensa né? Principalmente 

o Bruno que é o seu antecessor, né? E hoje você que está na condução lá, né? 

Na presidência. Na coordenação. Então levem o nosso carinho lá pra vocês 

todos e as portas da Câmara Municipal sempre vão estar aberta. E a gente 

agradece, e de vez em quando a gente solicita o espaço de vocês lá pra algum 

evento pertinente que a câmara possa usar. Então já fica aí os nossos 

agradecimentos antecipados. Logicamente Fernando Altoé, Dyckson, algum 

outro colega já falou da importância, né? Da sessão solene que vai acontecer no 

dia 10, que é no sábado, é o dia que nós comemoramos o aniversário do nosso 

município. E nós já estamos na trigésima sétima edição, ou seja, 37 anos de 

emancipação política do nosso município de Venda Nova do Imigrante, uma 

gratidão eterna, né, principalmente aquelas pessoas precursoras, né, que 

instituíram aquele distrito que ninguém dava muito por ele, né, que era Venda 

Nova do Imigrante, hoje se tornou município e o município exemplar pra grande 

parte da nossa nação brasileira. Então, isso é gratificante, estão estendo mais 
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uma vez aí os convites, sessão está planejada pra ter início às nove e meia da 

manhã, logo após o hasteamento da bandeira e a largada da corrida kids que vai 

acontecer. Então nós estaremos aí nesses dias comemorativos pelo qual nós 

apontamos algumas pessoas, por ventura serão homenageadas, né? E 

logicamente assim como foram tantas outras e tantas outras irão ser 

homenageadas em sessões posteriores, né? Que serão, que representam o 

nosso município, politicamente direta ou indiretamente. Então fica aí o nosso 

convite mais uma vez. Nem tudo é flores, nem tudo são rosas, né? A gente 

também vem aqui às vezes fazer algum pedido pertinente assim como nossos 

colegas vereadores antecederam. E logicamente uma das funções nossa como 

vereador, além de representar as comunidades, é a gente poder estar verificando 

né? Num trabalho fiscalizatório né? Nas diversas áreas. E eu tive a oportunidade, 

né, de estar passando naquela estrada que dá acesso à comunidade ali de Alto 

Madalena e naquela parte já pavimentada, está ficando pouquinho complexa, 

né, muito mato dentro da estrada, né? Se continuar da forma que está daqui uns 

dias vai causar até perigo, né? De trânsito lá, de algum possível acidente por 

conta de visibilidade. Então fica aí mais uma vez o pedido, né? A secretaria de 

obras para que possa fazer lá a interseção e resolver aquele problema. Tanto 

quanto uma situação também hoje foi abordada e presenciei é uma extensão da 

Avenida Ângelo Altoé, salvo engano. Eu acredito que seja. Né? Que dá início lá, 

dá início aqui, né? No centro, passa ali pelo túnel, né? Agora aberto lá a mão em 

contramão, em frente a revenda de veículos Curbane, se eu não me engano, e 

vai até a Bananeiras, em frente lá aquele lavador de veículos. Tanto o proprietário 

do lavador como dos veículos. Eu não sei o que que eles estão fazendo. Mas o 

menino lá do lavador teve uma atitude inteligente. E aí pegou uma peça de 

veículo colocou no meio da rodovia pra tapar o buraco que está lá. A gente ri pra 

achar graça, mas é sério. Né? Ele falou que não tem mais condições porque os 

veículos passam né? No trânsito normal do dia a dia e espirrava barro tudo nos 

carros que ele lava. E eu verifiquei que aqui na revenda de veículos é a mesma 

situação, tanto quanto na MMJ Tratores. Então a prefeitura sempre teve contrato, 

né? De massa asfáltica e lá tem que ser o asfalto a quente, não adianta ir lá jogar 

frese, não adianta ir lá com material a frio, jogar lá dentro do buraco, tapar o 

buraco, na primeira chuva vai sair tudo de novo. Não adianta, vão ficar fazendo 

esse trabalho aí o ano todo, pega lá uma equipe assim que possível, né? Reabre 

aquele buraco, faça uma compactação bacana, né? Com a o material apropriado 

e vai minimizar custo até pelo município. Não adianta você fazer trabalho mal 

feito que vai ficar lá 3, 4 vezes fazendo tudo de novo. Então fica aí o recado. 

Gostaria que mandasse um ofício Amanda pra Secretaria de Obras reivindicando 

essas colocações dita em tribuna que eu faço nesse momento para que possa 
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reforçar aí através da secretaria pertinente. Logicamente Fernando em seu nome 

gostaria de agradecer a comunidade de Alto Bananeiras pelo qual eu sei que 

você faz parte lá. Leve o nosso abraço a todos eles. Na pessoa do Iago hoje 

presidente daquela associação. Márcia Falqueto uma guerreira sempre está 

presente assim como todos os outros. Né? Uma festa bacana, né? Cada ano ela 

se expande pouco no termo assim de compromisso com aquela comunidade e 

compromisso com o nosso município, né? Uma festa muito bem organizada, né? 

Então leve aí nosso abraço, logicamente eu conversei lá também na 

oportunidade com os organizadores e visível a expansão né? Daquele espaço. 

Mas ainda falta algumas coisas né? E a gente possa juntos câmara e executivo 

propiciar pra que possa incrementá-la e a gente ter uma festa muito melhor do 

que ao ano passado. Esse ano, né? Por ventura. Então eu agradeço a presença 

de todos, uma boa noite, fiquem com Deus.”. Neste momento, o vereador João 

Batista de Assis devolveu a presidência ao vereador Alexandre Feletti. Dando 

prosseguimento, o presidente concede a palavra a Angela para que possa 

fazer suas considerações finais: “Reforçando então o horário do curso Jovem 

Programadora, liderança, criatividade e inovação e mídias criativas com 

inteligência artificial das 18 às 22, assistente administrativo também das 18 às 

22 e a gastronomia como atrativo turístico no Espírito Santo das 13 às 17.”. 

Encerramento: Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor presidente, 

Alexandre Feletti, agradece a presença dos senhores vereadores, do distinto 

público, deseja a todos uma boa noite e declarou encerrada a sessão às 20h22. 

Para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Maria Fernanda Tesch Monhol 

lavrei a presente ata, que, após ser devidamente divulgada, achada conforme e 

aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes 

nesta Sessão desta Casa de Leis. 

 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 06 DIAS DO MÊS DE 

MAIO DE 2025. 

 

ATA FINALIZADA em 09 de maio de 2025  

E APROVADA em 13 de maio de 2025  

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assistente de Gabinete da Presidência 
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